

ВТОРНИК
27 МАЯ 1941 г.
№ 81 (1422)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

808 247

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОГУЛЫ

Указ от 26 июня 1940 года, получивший всеобщее одобрение советского народа, оказал решающее влияние на укрепление производственной дисциплины. Благодаря этому горнякам предоставилась возможность повысить добычу угля, строителям — увеличить темпы строительства и т. д.

Связав свою судьбу с предприятием, трудащиеся все больше проникают интересами своего предприятия и учреждения, интересами коллектива, стремятся работать лучше, давать продукцию высокого качества и низкой себестоимости. Забойщики, крестьяне, зная, что им завтра придется работать в этом же забое, проявляют истинную заботу о том, чтобы содержать лаву, забой в постоянной и образцовой готовности.

Однако было бы большой ошибкой сказать, что у нас на всех предприятиях и шахтах с трудовой дисциплиной обстоит благополучно. Есть еще такие руководители на предприятиях и в учреждениях, которые не ведут решительной борьбы с прогульщиками и дезорганизаторами производства, тем самым нарушают Указ от 26 июня. Вследствие этого прогулы, опоздания, ранние уходы с работы попрежнему продолжают иметь место на наших шахтах. Всего за несколько дней в текущем месяце на шахте № 1—2 (заведующий т. Жинжин) 13 рабочих оставили свое рабочее место раньше на 5—20 минут. На шахте «Суртакиха» можно ежесменно наблюдать, как около контрольной будки собирается масса рабочих, окончивших работу раньше времени от 10 до 40 минут.

Руководители этих шахт подшли к борьбе за укрепление трудовой дисциплины как к очередной кампании. Подтверждением этому служит тот факт, что в мае прогулы по тресту не уменьшаются. По шахте Капитальной прогулы в апреле даже возросли и составили 60 проц. к первому кварталу. Такое положение объясняется тем, что борьба с прогульщиками здесь в основном свидетельствует о том, что помощник заведующего шахтой только оформляет дела на прогульщиков, а что касается остальных руководителей, в том числе партийных и профсоюзных, то они, надо сказать, недостаточно и не повседневно

занимаются этим довольно важным вопросом. Массово разъяснительная работа на шахтах продолжает быть на низком уровне.

XVIII партийная конференция потребовала от каждого руководителя немедленного изгнания прогулов на предприятиях, для чего нужно «...вести неустанную работу по укреплению трудовой дисциплины в промышленности и на транспорте, памятую о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах».

К сожалению, недопустимую пассивность в борьбе с прогульщиками проявляют на ряде шахт.

Укреплять трудовую дисциплину — это значит надо также обеспечивать рабочих объектом работ с расчетом на их производительную работу в течение всех 420—480 минут. Разве можно сказать, что на 5 участке шахты № 3 с трудовой дисциплиной благополучно, если там 20—25 проц. рабочих не выполняют технических норм? А таких участков имеется на наших шахтах еще много. Каждый горный мастер, начальник участка, партийные и профсоюзные руководители обязаны немедленно добиться того, чтобы все рабочие выполняли технические нормы.

Надо отметить и такое обстоятельство, когда на многих шахтах отсутствует должная забота о культурно-бытовых нуждах рабочих. К таким шахтам можно отнести шахту № 4—6. Очевидно, здесь не понимают, что чем больше проявляется заботы со стороны руководителей о своих рабочих, чем полнее удовлетворяется их производственные, культурно-бытовые запросы, тем производительнее они работают. Плохо еще поставлено дело и с табельным учетом. На шахте № 1—2 некоторые рабочие второго участка выходят на работу не по тому графику, что имеется в контрольной будке, а по вызову начальника участка.

Руководители шахт и предприятия должны ежедневно контролировать выполнение Указа от 26 июня. С прогульщиками и их покровителями не следует церемониться, а нужно сурово наказывать всех тех, кто позволяет нарушать советские законы.

Всесоюзный сбор парашютистов Гражданского воздушного флота

В ближайшие дни в районе Ташкента открывается всесоюзный сбор парашютистов Гражданского воздушного флота. Начальником сбора назначен известный мастер парашютного спорта СССР Щукин.

Парашютисты будут совер-

шить прыжки со скоростных самолетов. Наибольший интерес представляют групповые прыжки с различных высот, а также индивидуальные комбинированные прыжки с самостоятельным расчетом.

Киселевский горком ВКП(б) — Локтеву, трест „Кагановичуголь“ — Киянченко

Обком ВКП(б) считает совершенно нетерпимым положение, когда большинство шахт треста «Кагановичуголь» в мае месяце ежедневно не выполняют плана угледобычи без всяких на то оснований. Это лишь свидетельствует о том, что горком ВКП(б), руководящие работники треста и шахт не понимали решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, проявили недопустимую беззаботность, не сумели по большевистски организовать коллективы шахт на борьбу за выполнение решений

конференции, за выполнение ежесуточного графика добычи угля, в результате чего план угледобычи по тресту по 23 мая выполнен только на 96,6 проц.

Обком ВКП(б) требует от руководителей горкома, треста и шахт немедленно пресечь имеющиеся благодушие, общие разговоры и пожелания, а по настоящему, как подобает большевикам, организовать борьбу за выполнение ежесуточного плана добычи угля, принять меры, которые бы в ближай-

шие дни наверстали накопившийся в мае месяце угольный долг и выполнение майского плана угледобычи не только по тресту, но и каждой шахте. Разъясните всем работникам,

в первую очередь руководящему составу, что партия требует не обещаний и ссылок на обективные причины, а повседневной большевистской борьбы за своевременное выполнение государственного плана.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б).

Г. ПУГОВКИН.

Выполним майский план угледобычи

В тот момент, когда вся страна, вооруженная решениями XVIII конференции ВКП(б), заявляя все новые и новые победы в промышленности и на транспорте, памятую о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах».

Укреплять трудовую дисциплину — это значит надо также обеспечивать рабочих объектом работ с расчетом на их производительную работу в течение всех 420—480 минут. Разве можно сказать, что на 5 участке шахты № 3 с трудовой дисциплиной благополучно, если там 20—25 проц. рабочих не выполняют технических норм? А таких участков имеется на наших шахтах еще много. Каждый горный мастер, начальник участка, партийные и профсоюзные руководители обязаны немедленно добиться того, чтобы все рабочие выполняли технические нормы.

Надо отметить и такое обстоятельство, когда на многих шахтах отсутствует должная забота о культурно-бытовых нуждах рабочих. К таким шахтам можно отнести шахту № 4—6. Очевидно, здесь не понимают, что чем больше проявляется заботы со стороны руководителей о своих рабочих, чем полнее удовлетворяется их производственные, культурно-бытовые запросы, тем производительнее они работают. Плохо еще поставлено дело и с табельным учетом. На шахте № 1—2 некоторые рабочие второго участка выходят на работу не по тому графику, что имеется в контрольной будке, а по вызову начальника участка.

Руководители шахт и предприятия должны ежедневно контролировать выполнение Указа от 26 июня. С прогульщиками и их покровителями не следует церемониться, а нужно сурово наказывать всех тех, кто позволяет нарушать советские законы.

Шахта № 1—2, как и другие шахты треста, имеет все возможности перекрыть имеющиеся отставание и выполнить майский план, но руководство шахты в лице заведующего шахтой тов. Жинжина и секретаря партбюро тов. Кравченко не хотят по большевистски мобилизовать весь свой командный состав, коллектив стахановцев и рабочих на стахановскую работу и выполнение майского плана, а занимаются нытьем о трудностях работы. На шахтах № 5 и № 4—6, несмотря на решение коллегии Наркомугля, открытые работы включают жалкое существование, в то время как они могли быть значительным подспорьем не только в выполнении плана, но и в перевыполнении его.

В ответ на телеграмму секретаря обкома ВКП(б) тов. Пуговкина партийные организации и руководство шахт обязаны немедленно перестроиться,

мобилизовать весь коллектив инженерно-технических работников, стахановцев, рабочих и работниц на ликвидацию майской задолженности по каждому участку в смене и бригаде и обеспечить безусловное выполнение майского плана. Руководство шахт № 4—6 и № 5 вместе с шахтовыми комитетами должны в суточный срок организовать домохозяек и вторых членов семей на открытые работы, откуда в оставшиеся дни дать максимум добычи. Все инженерно-технические работники, стахановцы, рабочие и работницы должны проникнуться сознанием ответственности за ликвидацию задолженности и выполнение майского плана угледобычи и показать в оставшиеся дни образцы большевистской работы.

Секретарь ГК ВКП(б) по угольной промышленности
М. Макшанцев.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 г. На торжественном митинге 25 мая присутствовало более 50.000 человек

Празднично выглядела уличная площадь Колхозов поднимается председатель Совнаркома РСФСР тов. Ходлов, председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бадаев, Народный комиссар земледелия СССР тов. Бенедиков, Народный комиссар зерновых и животноводческих совхозов СССР тов. Лобанов, президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина академик Лысенко, представители партийных и советских организаций, члены Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, видные деятели сельскохозяйственной науки.

По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Бенедиков объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года открытой.

Более 50 тысяч посетителей выставки устремляются в гостеприимно раскрытые двери павильонов на всенародный смотр побед социалистического земледелия. Директор выставки академик Цицин открывает митинг и предоставляет слово Народному комиссару земледелия СССР, председателю Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Бенедикову.

Тов. Бенедиков подчеркивает большое значение выставки для дальнейшего подъема социалистического сельского хо-

(ТАСС).

XII сессия городского совета депутатов трудящихся

Состоявшаяся 23 мая XII сессия городского совета обсудила вопрос о выполнении плана жилищного строительства и ремонта жилья за первый квартал и апрель 1941 года. На сессии депутаты подвергли резкой критике руководителей строительных контор, в частности конторы «Востокжилстрой».

В докладе о ходе жилищного строительства начальник конторы «Востокжилстрой» т. Севакин нарисовал картину полного благополучия, не вызывающую никаких опасений за ход строительства в 1941 году. Он спокойно заявляет, что если план текущего квартала и не будет выполнен и, следовательно, отпущен кредиты не будут освоены в этом квартале, то они будут освоены в следующем квартале. В его выступлении не чувствовалось той тревоги, которая бы обратила внимание городских организаций, всю общественность города и мобилизовала бы их на оказание необходимой помощи в деле успешного разрешения вопроса с жилищным строительством.

Известно, что в Киселевске, молодом, но быстро развивающемся в промышленном отношении городе, сильно ощущается недостаток в жилищной площасти. Государство отпускает немало средств на жилищное строительство, но эти средства полностью не осваиваются. А освоение отпускаемых кредитов за последние два — три года уже увеличило бы жилищную площасть города на несколько тысяч квадратных метров и мы имели бы дополнительно к имеющемуся жилфонду сотни квартир.

Дело со строительством по конторе «Востокжилстрой» и в этом году обстоит исключительно плохо. План первого квартала выполнен на 95,9 проц., а апрельский план выполнен только на 15,3 проц. Производительность труда составила за первый квартал 99 проц., в апреле — 57 проц., себестоимость превышает плановую, качество строительства во многих случаях неудовлетворительное.

Об'ем строительных работ в городе довольно значителен, но руководство строительной конторы вместо разворота жилищного строительства сужает этот об'ем. Несмотря на заключенный договор с машиностроительным заводом на строительство двух 12-квартирных домов и всячески оказываемую помощь со стороны заказчика в том, чтобы строить быстрыми темпами, однако кладка этих домов сейчас не ведется.

Контора «Востокжилстрой» в массовом порядке увольняет и передает рабочих в другие организации. Так, за 4 месяца текущего года уволено 69 человек, в том числе по собственному желанию 64 человека, из них строителей 49 человек. Только в апреле были предложены так называемые «прощальные отпуска», выразившиеся в общей сложности в 602 рабочих

дня. Механизмы используются далеко не на полную мощность.

Тов. Писецкий (и. о. управляющего Промбанком), выступая в прениях, отметил, что строймеханизация в наших строительных конторах используется неудовлетворительно. Это видно из следующих показателей по конторе «Востокжилстрой». Если они по плану должны были от 50 до 90 проц. производить механизированным способом такие работы, как выемка земли, укладка бетона, штукатурные и малярные работы, вертикальная и горизонтальная подача материалов, то фактически на этой работе они механизацию не используют, работу производят вручную. Приготовление бетона механизированным способом производится только на 60 проц. и приготовление раствора — на 72 проц. к предусмотренному планом механизации этих работ. Имеющиеся механизмы простаивают.

Такое отношение к механизмам терпимым быть не может. Я считаю, — говорит т. Писецкий, — что сессия должна потребовать от руководителей всех строительных и подрядных организаций и предприятий максимально использовать имеющиеся механизмы с тем, чтобы добиться выполнения решений XVIII Всесоюзной партийной конференции об увеличении производительности труда на 12 проц. в 1941 году.

Плохо обстоит дело в строительных организациях с выполнением технических норм. Так, по конторе «Востокжилстрой» 30 проц. ко всему составу рабочих не выполняют технические нормы, а по сдельщикам — 38 проц., по стройконторе треста «Кагановичуголь» 26,4 проц. невыполняющих технические нормы. Плохое качество работ, строителей, видимо, не беспокоит. Они, — как контора «Востокжилстрой», так и контора треста «Кагановичуголь», — попрежнему продолжают укладывать в дело

сырую древесину, нанося тем самым огромный ущерб государству вынужденным преждевременным капитальным ремонтам только что выстроенных зданий.

Депутат городского совета т. Кожемякин указал на исключительно плохой ремонт квартир стройконторой треста «Кагановичуголь». Ремонт домов производится с большими дефектами. Проверяя жилые дома вскоре после того, как им был произведен ремонт, — говорит т. Кожемякин, — комиссия, в которой я состоял, обнаружила крупные недоделки. По Железнодорожной улице недавно отремонтированный дом требует внешнего ремонта, так как внешняя штукатурка его вся отвалилась. Дом № 37 по улице Интернациональной ремонтировался в сентябре 1940 года, но до сих пор электросвещение в этом доме, нарушенное в момент ремонта, не восстановлено.

Сессия обязала руководителей организаций, ведущих капитальный ремонт, немедленно приступить к ремонту в соответствии с составленным графиком.

В целях полного освоения отпущенных средств на индивидуальное строительство руководители предприятий должны немедленно оказать помощь в приобретении строительных материалов и транспортными средствами.

Сессия обязала руководителей строительных организаций довести механизацию строительных работ до установленных процентов наркоматами, ни в коем случае не допуская простоев механизмов. Отмечая резкое отставание жилищного строительства от промышленного, что влияет на освоение проектных мощностей шахт, сессия поручила горисполку поставить вопрос перед облисполкомом и Кузбасскомбинатом об увеличении средств на жилищное строительство в 1941 году.

Пламенный певец свободы

(К 25-летию со дня смерти Ивана Франко)

Иван Франко — крупнейший украинский революционный писатель — родился в 1856 году. Родина его — село Нагуевичи в предгорной части Западной Украины, находившейся в те годы под властью австро-венгерской монархии.

Первые годы своего детства, протекшие в трудовой крестьянской семье, писатель обрисовал в автобиографическом рассказе «Маленький Мирон». Отец его был кузнец. Часто в кузнице приходили побеседовать о своих делах крестьяне. Мальчик целыми днями просиживал там, внимательно прислушиваясь к разговорам старших. Слова о тяжкой доле крестьянства глубоко запали в его душу.

С глубоким чувством в последствии он вспоминал: «На дне моих воспоминаний и до сих пор горит маленький, но мощный

огонь... Это огонь в кузнице моего отца. И мне думается, что запас его я взял еще ребенком в далекий путь жизни. И он не погас до сих пор».

Обстановка, в которой вырос писатель, воспитала в нем чувство неразрывной, кровной связи с трудовым украинским народом. И в этой связи — сила его творчества.

В 1875 г. Франко поступает во Львовский университет. Образование, как и прежде в гимназии, дается ему нелегко: приходится самому зарабатывать себе на пропитание. В университете Франко читает труды Карла Маркса, знакомится с произведениями революционного демократа Чернышевского. В 1877 году его арестовывают по обвинению в организациитайного общества.

Поэтическим выражением мыслей и чувств Франко в это вре-

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Результаты первых дней проведения проверочных испытаний в школе № 1 говорят о том, что отдельные ученики этой школы упорно боролись за успехи в деле усвоения учащимися программного материала. Проверочные испытания показывают хорошую успеваемость в учебе.

В десятом классе «Б» нет ни одного учащегося, не сдавшего испытания по литературе (преподаватель С. Ф. Русакович). Из 18 учащихся класса десять получили хорошие и отличные отметки. Отличные знания по литературе в обеем десяти классов показывают Соколов и Иванов. В десятом

классе «А» из 24 учащихся по физике не сдал испытания только один, 10 человек получили отличные и хорошие отметки. На «отлично» сдает испытания Калласов, который благодаря систематической подготовке к урокам и внимательному отношению к ним хорошо усвоил программный материал.

Неплохие результаты проверочных испытаний имеют и начальные классы. В 4 классе «А» (преподаватель Е. Т. Усольцева) по арифметике и русскому языку не сдали только два учащихся. Отличные отметки получили Пуговкина, Хромов и Титов.

А. Б.

БУДУ ФИЗКУЛЬТУРИЦЕЙ

К испытаниям я готовилась с начала четвертой четверти. Систематически занималась разбором проработанных вопросов в течение учебного года, углубляя свои знания материала помимо программы. Сейчас испытания сдаю успешно.

Моя мечта по окончании десятого класса поступить в физ-

культурный институт. Окончив его, буду прививать нашей молодежи физическую культуру, готовить физически крепких бойцов нашей Красной Армии.

А. Шикова.

Ученница 10 класса школы № 16.



Ученицы 7 класса «А» школы № 3 Фиалка Вера, Нозикова Маруся, Максимова Клава сдают испытания на «хорошо» и «отлично». На снимке (слева направо): Фиалка Вера, Максимова Клава, Нозикова Маруся беседуют с пионервожатой Аней Большаковой. Фото Ф. Куранос.

являются лирические стихи, впоследствии собранные в книге «С вершин и низин».

В стихотворении «Дума в

тюрьме» поэт говорит:

За что меня в цепи сковали?

За что мою волю отняли?

И кто и за что осудил?

За то, что народ свой любил?

Желал я для скованных воли,

Желал обездоленных доли

И равного права для всех —

И это единственный мой грех.

После девятимесячного заключения Франко освобождают из тюрьмы. С еще большей страстью он берется за свою литературу и общественно-политическую работу. Растет круг его читателей. Широкую известность приобретают его поэты из народного быта: «Лесишина челядь», «Два приятеля». В этих произведениях писатель ярко и правдиво рисует жизнь украинского крестьянства. Тяжелому положению рабочих посвящены его замечательные произведения: «Бориславские рассказы», повести

«Борислав смеется» и «Удав», являющиеся обвинительным актом против капиталистического строя.

Творчество Франко многосторонне и по темам и по характеру. Он — поэт, драматург, историк, критик и публицист.

Тяжелый труд и лишения подорвали здоровье писателя. В 1908 году он заболел. Последние годы его жизни прошли в большой нужде и лишениях. 28 мая 1916 года Франко умер в военном госпитале во Львове.

В своих произведениях Франко выражал мысли и надежды угнетенных тогда масс украинских рабочих и крестьян. Сбылись эти надежды, пал гнет панов и капиталистов, которых он так страстно ненавидел, и на его родине — в городах и селах Западной Украины.

Иван Франко, пламенный певец свободы, — любимейший писатель своего народа.

В. Щербина.

К городской партийно-технической конференции

О ЧЕМ ГОВОРИТ ОПЫТ РАБОТЫ ЩИТОВ В КУЗБАССЕ

Система щитов и горизонтальные слои

Для разработки мощных и сверхмощных крутопадающих пластов в Кузбассе пока что применяются главным образом две системы разработки: горизонтальные слои с обрушением и длинные столбы по падению с передвижным щитовым покрытием.

Горизонтальными слоями разрабатываются пласты любой мощности и пласти, имеющие не постоянную мощность (нарушенные). Эта система получила особенно большое распространение в тресте «Кагановичуголь». Система длинных столбов со щитовым передвижным перекрытием применяется на пластах мощностью до 10 метров с более постоянной мощностью и с углом падения не менее 60 градусов. Данная система получила наибольшее применение в тресте «Сталинуголь». К преимуществам системы горизонтальных слоев с обрушением следует отнести разработку пластов любой мощности и пласти нарушенные. Потери составляют 4—8 проц. К преимуществам щитовой системы (особенно деревянный щит) следует отнести:

- а) большая производительность на рабочего по участку;
- б) незначительный расход лесных материалов;
- в) безопасность работ;
- г) небольшая стоимость полезного ископаемого.

К недостаткам первой системы разработки следует отнести: большой расход лесных материалов (60 кубометров на 1.000 тонн), незначительная производительность труда, высокая себестоимость полезного ископаемого. Одновременно щитовая система также имеет ряд недостатков, как-то: разрабатываемые пласти не должны превышать мощности больше 10 метров, кроме того мощность должна быть постоянной и пласти не нарушенны.

Работа щитов в тресте „Сталинуголь“

На каждом щитовом участке шахт-треста «Сталинуголь» организованы три основных бригады: добывающая (состоит из 7—8 забойщиков), бригада на проходке мелкой нарезки (4—6 забойщиков) и бригада монтажников, она же производит демонтаж щитов, организована из 10—12 человек. Данные бригады считаются основными, вследствие того, что от них зависит добывка на участке. Максимальная производительность участка составляет свыше 10 тыс. тонн. Добывающая бригада работает на месячном замере, что заставляет каждого члена бригады контролировать работу у друг друга, а отсюда, как результат, безаварийная работа щитов.

Большинство печей над щи-

тами проходит буробоечными машинами, после чего они расширяются. Такой способ подготовки участков для закладки щитов значительно сокращается. При этом подготовительные работы проходят строго по проекту. Здесь вы не встретите излишней выработки, которая бы мешала в работе щитов. Все это в сумме взятое дало возможность тресту

«Сталинуголь» из ранне отстающего в выполнении государственного плана угледобычи в течение нескольких лет в данное время выйти в передовые тресты, а шахта имени Сталина получила звание «Лучшая шахта Союза». Эти достижения следуют также отнести и за счет хорошего освоения щитов.

Работа щитов в нашем тресте „Кагановичуголь“

Трест «Кагановичуголь» приступил к освоению щитовой системы значительно раньше, чем трест «Сталинуголь», но вследствие отсутствия должного внимания со стороны руководителей шахт и особенно треста щиты не дали тех результатов в сравнении со щитами треста «Сталинуголь».

За 1940 год на шахте № 3 отработано всего 4 щита. Лучшими месяцами были июль, август, сентябрь. В эти месяцы производительность на трудащегося доходила до 5 тонн. Это обстоятельство хорошей работы щитов обусловливается тем, что работы выполнялись по постоянной добывочной бригадой. В остальные месяцы под щитами работали случайные люди. Нельзя ожидать хорошей работы щитов и по тем про-

стым причинам, что за период 1940—41 гг. на этом участке сменилось до 15 горных мастеров, 7 начальников участка. Что касается помощников, то они не поддаются учету. Монтажных бригад не существовало вплоть до 7 мая текущего года. Монтаж щитов производился случайными людьми, при этом настолько отвратительно, что аварии начинали сразу же, как только щит пускался в работу. Монтажные работы длились в пределах двух и больше месяцев. При монтаже имели место почти в каждом щите то завалы рассечки, то завалы секций, и все эти факты мало беспокоили руководителей шахты № 3. Нарезные работы проводились неудовлетворительно. Все это усугубляло работу щита.

Щиты деревянной конструкции

В 1940 году был предложен проект деревянного щита, который был принят комиссией по рационализации и изобретательству при тресте «Кагановичуголь». Кузбасскомбинатом были отпущены средства еще в прошлом году, но первый щит был заложен в марте текущего года и проработал только 12 дней, после чего два месяца не работал.

Шахтоуправление не могло найти людей для укомплектования бригады под щит, а сейчас решили над ним отрабатывать камеры, тем самым по существу щит был углублен, а с ним утеряно одиннадцать тысяч рублей. Очевидно, многим еще не ясно, что щиты деревянной конструкции дают возможность получить экономии сотни тонн металла и десятки тысяч рублей. Надо полагать, что вполне возможна отработка пластов мощностью до 10 метров с полем по восстанию до 50 метров, тем самым диапазон применения деревянного щита резко возрастает.

На шахтах треста в ближайшие два месяца есть возможность пустить в работу пять деревянных щитов и один легкий конструкции. Это даст тресту дополнительный очистной фронт 120—130 метров при сравнительно малом дополнительном комплекте рабочих при месячной добывке более 40 тысяч тонн. Несмотря на то, что Кузбасскомбинат для треста «Кагановичуголь» спустил график ввода щитов, по этому поводу было несколько приказов со стороны Наркомата и Кузбасскомбината, которые обя-

зали приступить к работе щитами немедленно. Однако до сих пор приказы остаются невыполнеными.

Как обстоит дело сейчас с подготовкой участков для закладки щитов? На шахте Капитальной надо пройти еще 35 метров обрезного штрука пласта IV Внутреннего, после чего можно приступить к монтажу сразу трех щитов, но беда состоит в том, что щиты не заказаны и даже нет еще чертежей. На штольне № 11 можно немедленно приступить к монтажу деревянных щитов, вскрывая ваносы. Однако закладка щитов опять задерживается из-за того, что нет металла и никто о нем не беспокоится. На шахте «Суртаиха» нарезные работы были начаты еще в марте, но на сегодняшний день они остаются все еще не законченными. Шахта № 3 может иметь по крайней мере в одновременной работе три щита, а фактически имеет два щита.

Отсюда следует один вывод, что щиты в конкретных условиях их применения сыграют исключительную роль в дальнейшем подъеме угледобычи. Этому заявлению служит яркий пример работы щитов в тресте «Сталинуголь». Задача наша состоит в том, чтобы руководители хозяйственных, партийных организаций приняли все меры к тому, чтобы щиты на шахтах треста «Кагановичуголь» получили должное и немедленное внедрение в работу.

II. Земляной.
Сотрудник Кузнецкого научно-исследовательского угольного института.

На участке Чуланова большие приписки

«Я ежемесячно имею экономию по фонду заработной платы, а поэтому разрешите расходовать средства так, как мне вздумается,—говорит начальник 2-го участка шахты № 5 т. Чуланов,—а вы меня вздумали контролировать, и в частности какой-то нормировщик, которому даже не дано право распоряжаться и расходовать какие-либо средства». И дальше продолжает Чуланов: «Если я за два месяца — март и апрель переплатил рабочим 3.147 рублей, то знаю, что делаю, я хозяин участка».

Такое обяснение давал т. Чуланов главному инженеру шахты № 5 т. Романову. Чем обясняется, что на шахте № 5 существует практика приписки об'ема невыполненных работ некоторыми горными мастерами? Подобное обстоятельство обясняется именно отсутствием чувства ответственности со стороны отдельных начальников участков и горных мастеров за порученную им работу. За два месяца (март, апрель) было обнаружено приписки около 5 тысяч рублей, это только обнаружено, а сколько осталось не выявлено! Точно проверить все работы не представляется возможным, да к тому же невыполнимо. Большая доля этих приписок падает на участок № 2 (начальник т. Чуланов).

На этом участке дело доходит прямо до курьезов. В апреле заведующий шахтой т. Шипкин издал приказ, в котором черным по белому было написано: оставить на каждом участке трех горных мастеров, а помощники начальников участков должны подменять отывающихся горных мастеров. Всеми участками этот приказ был выполнен своевременно, а для 2 участка выполнение его оказалось не обязательным. Помощник начальника т. Жеребцов решил найти взамен себя подменного «горного мастера», то есть он договорился с забойщиком т. Войтовым, чтобы он ходил дежурить за него в тот день, когда нужно дежурить Жеребцову. За это Жеребцов дал обещание обеспечить заработную плату т. Войтову не менее как 700 рублей. «Из каких источников я буду черпать эти средства,—говорит Жеребцов Войтову,—это дело мое».

Подобный пример убедительно говорит о том факте, что на шахте № 5 нет решительной борьбы с вредной практикой приписки, приписчики не получают со стороны хозяйственных и общественных организаций должного наказания.

В. Магницкий.
Старший нормировщик шахты № 5.

СПОРЯТ, НО НЕ РЕШАЮТ...

Штольни «Акчурла» как самостоятельный хозрасчетной единицы не существует. Есть шахта Капитальная, а бывшая штольня «Акчурла» является одним из участков шахты. Вот этой то простой истины не может доказать шахта Капитальная совместно с трестом «Кагановичуголь» Киселевской конторе Главуглесбыта.

Необходимости этого доказательства в конторе Главуглесбыта возникла в связи с тем, что Углесбыт при отгрузке угля с бывшей штольни «Акчурла» расчет производит не по расчетным ценам шахты Капитальной, а по расчетным ценам шахты «Суртаиха». В чем же, спрашивается, дело? А дело заключается в том, что при составлении расчетных цен по шахтам треста «Кагановичуголь» как-то, с позволения сказать, штукатур в строке «шахта Суртаиха» взял да и на-

писал: «Акчурла — Суртаиха», и вот за это-то слово «Акчурла» шахта Капитальная в течение трех месяцев не может получить от Углесбыта 18 тысяч рублей.

В апреле текущего года в адрес Киселевского отделения Углесбыта поступила радиограмма такого содержания: «Углесбыт т. Найденову, установленный вам второй квартал расчетных цен за уголь Углесбытом слово Акчурла исключите».

Но в Углесбыте даже при получении и этой радиограммы продолжают заниматься волокитой. Там, очевидно, считают, что если им придется это волшебное слово «Акчурла» исключить, значит им придется уплатить шахте Капитальной 18 тысяч рублей.

Мне кажется, такой волоките не место в наших учреждениях.

Н. А.

Отсутствует борьба за лучшую лаву

На шахтах Кузбасса развертывается новая волна соревнования за лучшую лаву в бассейне. С первых дней получения условий соревнования за лучшую лаву на шахте № 3 как будто бы начиналась производительность работы, а некоторые участки, как, например, первый (начальник т. Петраченко), провели совещания с бригадами, машинистами врубовых машин, ознакомили с условиями

соревнования. Однако повседневного руководства этим важным вопросом ни руководители шахты, ни партийные и профсоюзные организации не осуществляют.

К большему стыду, на шахте можно встретить таких горных мастеров и много рабочих, которые даже незнакомы с условиями соревнования за лучшую лаву.

Н. Золотухин.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

С утра 20 мая и до настоящего времени идет ожесточенная борьба за остров Крит. В сводке верховного командования вооруженных сил Германии говорится, что германские парашютисты, поддержанные соединениями истребителей, бомбардировщиков и пикирующих бомбардировщиков, захватили тактически важные пункты острова. Попытка английского флота включиться в бой за Крит не увенчалась успехом. Германская авиация вытеснила флот англичан из морской зоны севернее острова. Потоплено и повреждено большое число английских военных кораблей.

Английская печать отмечает, что немцам пока не удалось попытки перебросить подкрепления на Крит по морю. Пущено ко дну 2 транспорта и много мелких судов с германскими войсками. Большая часть первого германского воздушного десанта уничтожена, а остальная—захвачена в плен. Однако немцы быстро перебрасывают по воздуху новые крупные подкрепления. Газета «Таймс» пишет, что «противник может пойти на большие жертвы, ибо обладание Критом оправдывает их».

В Северной Африке действуют разведывательные отряды и авиация воюющих сторон. Как сообщает агентство Рейтер, немцы сейчас, повидимому, заняты сооружением оборонительных линий вдоль египетско-ливийской границы и вокруг удерживаемого англичанами Тобрука.

В Абиссинии еще продолжается сопротивление разрозненных итальянских отрядов. Последняя итальянская сводка сообщает, что в районе Амхара колонна итальянских войск, израсходовав все продовольствие и боеприпасы, вынуждена была сложить оружие.

В Ираке существенных перемен не произошло. Агентство Рейтер указывает, что наводнение в районе между реками Езрат и Тигр препятствует

Война в Китае

(Обзор с 16 по 23 мая)

операциям английских войск. По сведениям агентства Юнайтед Пресс, английское командование направило мотомеханизированные отряды в сторону иракской столицы — Багдада. Агентство считает сомнительным, чтобы Багдад скоро пал.

* * *

24 мая в Атлантическом океане во время боя с германским линкором «Бисмарк» погиб крупнейший в мире военный корабль—английский линейный крейсер «Худ». Он взорвался, получив попадание в артиллерийский погреб. В английских кругах опасаются, что уцелела лишь небольшая часть команды крейсера, насчитывающая свыше 1.300 человек.

На англо-германском фронте воздушной войны наступило относительное затишье.

Английское правительство попрежнему серьезно относится к вопросу о возможности германского вторжения в Англию. Агентство Рейтер передало содержание личного воззвания английского премьер-министра Черчилля к населению Великобритании, излагающее задачи, стоящие перед жителями страны в случае вторжения. Это воззвание является предисловием к листовке, которая будет распространена на будущей неделе в количестве более 14 миллионов экземпляров.

* * *

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, военный министр США Стимсон и морской министр Нокс в беседе с представителями печати указывали необходимость отмены закона о нейтралитете. Эти заявления Стимсона и Нокса, по мнению агентства, являются подготовкой к проведению правительства кампании с целью убедить конгресс отменить закон о нейтралитете.

Агентство отмечает далее, что отмена этого закона позволит американским судам доставлять снабжение и вооружение непосредственно в Англию.

(ТАСС).

Продовольственное положение во Франции

БУДАПЕШТ, 23 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Мадьяр немезет» пишет из Виши, что французский народ переживает ужасное время. Женщины вынуждены собирать всякие отбросы овощей и из них готовить пищу. По неделям нельзя нигде купить мяса и даже картофеля. Народ голодаает. В последние дни поступило немного картофеля, но угроза голода

для французов не исчезла. Картофель так дорог, что население не в состоянии его покупать. Люди с такой жадностью говорят о картофеле, как будто речь идет о самых лучших сортах икры. Положение с молоком и маслом катастрофическое. В течение многих месяцев население не видит ни молока, ни масла.

К военным операциям на Крите

Как сообщает агентство Рейтер, крупные силы германской авиации подвергли 24 мая трехчасовой непрерывной бомбардировке города Канио, Ре-

тими и Гераклион на острове Крит. Причинены огромные разрушения.

(ТАСС).

БИБЛИОГРАФИЯ

„Тихий Дон“ Шолохова

Государственное издательство художественной литературы выпустило однотомное издание «Тихого Дона» М. Шолохова. Все восемь частей романа, над которыми писатель работал в продолжение 14 лет, обединены в солидную, об'емистую книгу. О ней уже много писали. И, вероятно, немало будут писать, потому что «Тихий Дон» принадлежит к числу очень больших произведений искусства, способных надолго сохранить всю силу, всю свежесть своих мыслей и чувств.

Тихо, неторопливо катится в начале романа жизнь донского казачества: мирно вьется дымок над каждым куренем, люди сеют и убирают хлеб, хлопочут на базу, ездят на базар, встречают и провожают «служивых». Но вот надвигается империалистическая война, приходит 1917 год, и река жизни, бурная, многоводная, стремительно несет вперед, с грохотом ломая на своем пути старые порядки, вексовые сословные традиции. О грозных событиях, развернувшихся в донских степях, о мутильно трудной борьбе нового со старым, о судьбах людей, которые олицетворяли эту борьбу,— обо всем этом с огромной художественной силой рассказывает в романе «Тихий Дон».

Красивым, своеобразным, жизнерадостным парнем появляется на первых страницах книги Григорий Мелехов, главный герой романа. День за днем показывает писатель сложный, извилистый путь героя романа. Часто мы видим Григория в дыму сражений, любуемся его доблестью, воинственным щитом. Нелегко дается ему слава первого храбреца: война ожесточила, огрубила сердце молодого казака, сделала глубокую зарубку в его сознании.

Империалистическая война заставила Григория критически отнести к тому, что он впитал с молоком матери.

Вот как описывает Шолохов состояние Григория после разговоров с большевиком Гаранжи: «С ужасом Григорий сознавал, что умный и злой украинец постепенно, неуклонно разрушает все его прежние понятия о царе, родине, о его казачьем воинском долге... Правом задымились все те устои, на которых покоялось сознание. Подгнили эти устои, ржавью подточила их чудовищная нелепица войны, и нужен был только толчок. Толчок был дан...».

Казалось, слова Гаранжи крепко вошли в сознание Григория. Но вот стояло ему побывать в родном хуторе, спустя некоторое время услышать реакционные мысли о создании донской казацкой автономии, как еще недавно устойчивая почва заколебалась под его ногами. С кем итти? На чьей стороне правда? «Блужка я, как в метель в степи...», — говорит про себя Григорий.

Так начинается состояние

мучительной развоенности, которая вскоре будет бросать Григория из одного лагеря в другой. Он сражается в рядах белых, хотя ему ненавистно офицерье и чужой он в среде золотогонников. Его патриотическое чувство страдает при мысли о том, что на Дону хозяинчидают чужеземцы—интервенты, он чувствует, что белые предают его родную землю, и он уходит из лагеря, враждебного революции.

Стремительный рывок... И вот Григорий уже среди красных, среди лучших людей трудового казачества. Но и здесь он меется, не видит и не понимает правды, которую несут большевики, той великой працы, которая ясна Подтепкову, Штокману, Ивану Алексеевичу и другим замечательным борцам, описанным в романе.

Так, в генетах старых словесных предрассудков, которые веками возвращали царизм в казачество, мучительно бьется Григорий и скатывается до бандитизма. Не в силах он выйти с места, снять с себя тяжкое бремя колебаний, сомнений, а под конец и преступлений. Григорий отстал от своего народа, и жизнь его стала лишней, ненужной. Одноким, опустошенным, растерявшим все свои лучшие нравственные качества уходит Григорий с последних страниц книги, и долго еще его сгорблена, страшная фигура маячит перед нашими глазами, вызывая чувство ненависти к темным силам прошлого, опутавшим сознание этого незаурядного человека.

В поэтических картинах пробуждения весенней природы, в буйной зелени трав, поднимающихся в степи, находим мы сравнение с тем новым, что растет, крепнет в самой казацкой массе, решительно перешедшей на сторону советской власти.

Много мыслей будет у читателя «Тихий Дон». Десятки народных типов живут на страницах «Тихого Дона», и никого мы не спутаем, не назовем другим именем.

Трудно в краткой статье охарактеризовать всю значительность такого классического произведения литературы, как «Тихий Дон». Роман этот стал любимейшим художественным произведением советского читателя. Насколько он важен и нужен народу, можно судить по одному тому, что автор «Тихого Дона» писатель-большевик Михаил Шолохов удостоен недавно самой почетной награды — Стalinской премии первой степени.

С. Фин.

Ответ. редактор М. В. КОЧУКОВ.

Разыскиваю отца Борейко Тимофея Моисеевича (70-летний старик) среднего роста, на голове шрам. Знающих его местонахождение просьба сообщить по адресу: Афонино, З-я Стандартная улица, № 11, кв. 4, Борейко К. Т.